
Data: 18/11/2024
Reunião Presencial
Horário: 19h
Assunto: Reunião Administrativa

COORDENADOR(A) Vitória Luiza Beier

RESPONSÁVEL pela ATA Monique Bertoldo Zasso

TUTORA Mariana Marquezan

Participantes
PETIANOS

Aimêe de Paula Lucas; Alice Vitoria G. de
Assis; Arthur D. Chaves; Brenda H. do
Nascimento; Carmem Eduarda R. Flores;
Carolina R. Martins; Douglas M. Poschi;
Gabriel dos Anjos Sanches; Gabrielle F.
Campos; Jeffer Guberovich; Julia W. Hindi;
Maria Eduarda M. Silva; Miguel Vargas S. de
Freitas; Monique B. Zasso; Rafaela F. Borin;
Vitória L. Beier; Wellerson S. Warth.

1. Atrasos: Não houve atrasos.

2. Faltas: Não houve faltas.

3. Justificativas: Não houve justificativas.

4. Aprovação ATA: A ATA 30 foi aprovada.

5. Atualizações:

A petiana Aimêe participou de uma reunião do informativo e iniciou a elaboração
do material correspondente. Ela também assistiu à aula sobre o estudo piloto,
ministrada pela professora Marília e providenciou a impressão dos termos,
questionários e orientações necessários para a realização do piloto do projeto Saúde
em Conto. Além disso, disponibilizou o banner da JAI em formato PDF e
encaminhou a estória sobre medo de dentista para a tutora Mariana. A petiana Alice
elaborou o banner da JAI, enviou para correção e adicionou ao drive e pensou sobre
o tema da revisão de escopo. O petiano Arthur elaborou o banner da JAI, realizou
alterações no projeto de cirurgia, fez a ATA da reunião com as coordenadoras e leu
o projeto de traumatismo. A petiana Brenda finalizou os banners da JAI e enviou à
tutora para correção, olhou as aulas que a Prof. Marília Maroneze encaminhou sobre
o projeto de IC, conversou com a coordenadora da Escola Margarida Lopes para
realizar o estudo piloto do projeto de IC no dia 25/11, fez um post sobre o Projeto



Escuta Ativa, publicando-o no instagram e no site e iniciou a apresentação de slides
do Fala Acadêmico com a petiana Vitória. A petiana Carmem Eduarda fez a
alteração do banner da JAI para o novo layout, enviando-o para a correção;
encomendou os salgados para o desenvolvimento de petianos e iniciou a
apresentação para o Fala Acadêmico sobre o traumatismo dentário. A petiana
Carolina fez o banner da JAI, mandou à tutora para correção, inseriu no drive para
impressão e conversou sobre a revisão de escopo com a petiana Maria. O petiano
Douglas elaborou o banner da JAI e enviou à tutora para correção, falou com o
Ronaldo do NTE, recebeu as versões finais dos vídeos do PET Humaniza sobre
gengivite e como escolher a escova de dentes, fez download dos mesmos e postou
todos no Youtube do PET. O petiano Gabriel leu o projeto do informativo e participou
da reunião do informativo. A petiana Gabrielle fez o banner da JAI, enviou para
correção da tutora Mariana, executou a primeira parte da calibração junto da
doutoranda Letícia Angonesi, teve reunião com a mesma doutoranda para
apresentação do trabalho na pós graduação, pediu a lista de presença do
OdontOrienta para os petianos Douglas e Júlia e enviou o convite para as ligas
referente ao Fala Acadêmico. O petiano Jeffer fez o banner da JAI e conversou com
o petiano Wellerson sobre a IC de periodontia. A petiana Julia fez o banner da JAI e
colocou em PDF no drive, enviou para a petiana Brenda o contato da diretora da
escola Margarida Lopes, enviou o PDF da apresentação do Guia Acadêmico e o
formulário de presença no grupo do OdontOrienta. A petiana Maria Eduarda
terminou o banner da JAI e enviou para a tutora corrigir, continuou a inclusão dos
dentes para o projeto de IC e leu o artigo sobre as linhas horizontais do sorriso para
a revisão de escopo. O petiano Miguel concluiu a aula sobre o uso do canva e
redigiu a última ATA, enviando para o grupo via e-mail. A petiana Monique assistiu à
videoaula de Desenvolvimento de Petianos: Busca de artigos científicos e aspectos
fundamentais de uma revisão de literatura. A petiana Rafaela finalizou e enviou o
banner da JAI para correção da tutora e colocou no drive para impressão. A petiana
Vitória organizou o banner da JAI e colocou no drive, iniciou a organização do Fala
Acadêmico com a petiana Brenda e entrou em contato com a psicóloga Graziela da
penitenciária. O petiano Wellerson fez orçamento e mandou para impressão alguns
banners da JAI, marcou uma reunião sobre a revisão sistemática de periodontia,
trabalhou nos projetos de IC na periodontia e na odontologia do esporte, falou com o
prof. Felipe sobre o andamento do Recicla PET, participou da reunião sobre o
informativo, ajustou e colocou o banner da JAI no drive. A tutora Mariana fez
avaliações dos projetos no portal do professor, encerrou dois projetos (Odontologia
do esporte e Materiais lúdicos), iniciou o registro do projeto de IC das petianas Alice
e Carolina, corrigiu os banners da JAI, bem como realizou o pagamento dos
uniformes, do óleo carreador e frascos para pesquisa de auto massagem.

Encaminhamentos:



6. Videoaulas: As petianas Júlia e Vitória ficaram de falar com os professores Fábio
Zovico e Leandro Osório, respectivamente.

7. Presídio: A petiana Vitória entrou em contato com a psicóloga Graziela da PESM,
porém ela não está mais trabalhando no local. Por isso, passará o contato da
pessoa responsável. A tutora Mariana comentou da Elaine, pessoa que substituiu a
Graziela no seu período de férias, que pode ajudar, então, a petiana Vitória vai
comunicar-se com ela amanhã. Deixou-se escalado para a ação no presídio, à tarde,
nos dias 29/11: Arthur, Douglas e Miguel e 13/12: Gabriel, Jeffer e Alice. A tutora
Mariana irá solicitar o transporte.

Pautas:

8. IC Saúde em Conto: As petianas Aimêe e Brenda escreveram o projeto de
pesquisa do Saúde em Conto, para avaliar a percepção dos alunos sobre o livro “A
corrida de Sol”, sob orientação da professora Marília Maroneze e da tutora Mariana.
O projeto foi aprovado semana passada pelo Comitê de Ética. Assim, elas farão, no
dia 25/11, pela manhã, um estudo piloto na Escola Professora Margarida Lopes, que
já estava agendada, com alunos do 3º ano (8/9 anos). Realizarão, após a contação
da estória, uma entrevista pela técnica de Grupo Focal. Participarão também nesse
dia, os petianos Jeffer e Wellerson, além da tutora Mariana. O objetivo é verificar se
os livros estão sendo efetivos, buscando despertar a autoconsciência e o
autocuidado sobre respiração bucal. Inicialmente, cinco escolas serão visitadas,
sendo a amostragem realizada até a saturação dos dados, isto é, até o momento em
que novos dados geram informações redundantes. Se necessário, novas escolas
serão incluídas.

9. Fala Acadêmico: Nesta quinta-feira, dia 21/11, às 18h, no anfiteatro do Prédio
26F - UFSM, acontecerá o Fala Acadêmico, contando com três apresentações. Os
petianos Arthur e Carmem Eduarda falarão a respeito do conhecimento sobre
traumatismos dentários entre alunos dos cursos de licenciatura da UFSM; as
petianas Brenda e Vitória apresentarão sobre as relações entre xerostomia,
qualidade de vida e atividade física em idosos: uma abordagem integrada à saúde
bucal e o acadêmico Sidney Flores de Pellegrin, apresentará acerca da
caracterização química das interações entre hipoclorito de cálcio e irrigantes
comumente usados em tratamentos endodônticos. Diante disso, a meta para esse
ano será concluída. Foi discutido em relação a organização do evento, que contará
com um coffee break. O aluno Sidney e os petianos Carmem Eduarda, Vitória e
Wellerson trarão bolos e os petianos Gabriel e Miguel ficaram responsáveis por
organizar o local e passar o café.



10. Painéis da JAI: A tutora Mariana perguntou se os petianos fizeram as correções
do banner para a JAI e se já está em PDF no drive. Os petianos que ainda não o
fizeram, tem o prazo até terça-feira, para posterior impressão.

11. Status dos artigos: A petiana Brenda disse que o artigo Xerostomia e
Qualidade de vida foi submetido, mas não obteve resposta da revista. Na submissão
consta que um dos avaliadores revisou e outro não revisou a tempo, isso está
parado desde abril, já foi mandado diversos e-mails, porém continuam sem resposta.
No que diz respeito ao artigo sobre Xerostomia e atividade física, os petianos Arthur,
Renata e Vitória não acharam uma revista que aceitasse o número de palavras,
então, vão passar para a tutora Mariana as revistas que já foram pesquisadas. Em
relação ao artigo de traumatismo no esporte, o petiano Wellerson está lendo as
normas do periódico Revista Naval de Odontologia. As petianas Aimêe e Brenda irão
entregar algo esta semana sobre o artigo de estética do perfil. Por fim, a tutora
Mariana deixou uma tarefa para os três petianos juniores, Gabriel, Miguel e
Monique, para fazerem um projeto de pesquisa guarda-chuvas que contemple os
casos clínicos realizados no curso de Odontologia.

ENCAMINHAMENTOS:

12. Videoaulas

Próximo coordenador / suplente: Brenda / Miguel
Próxima ATA / suplente: Gabriel / Jeffer

Registro da reunião:

https://www.portaldeperiodicos.marinha.mil.br/index.php/odontoclinica



